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竹原市高校生の定住志向に関するアンケート調査  

（概要版） 
 

調査の目的 

本調査は，「竹原市総合計画後期基本計画」及び「竹原市まち・ひと・しごと創生総合戦略」を効果的に推

進していくため，高校生の意見・意向を把握することを目的とする。 

 

調査の対象 

竹原高校，忠海高校在学の生徒（490人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問５ 卒業後の進路希望（最も希望するものを１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 475 ％

四年制大学（文系）

四年制大学（理系）

短期大学

専修学校・各種学校

その他の進学

就職

家業の手伝い

分からない

その他

無回答

24.2

18.3

3.8

28.2

0.4

12.6

0.4

10.3

0.4

1.3

0 10 20 30 40

問２ 回答者の現住地 

 

問３ 回答者の学年 

 

問４ 回答者の学科等 

 

問１ 回答者の性別 

 

N = 475

無回答
0.8%

男性
43.4%

女性
55.8%

N = 475

尾道市
0.2%

無回答
0.2%

大崎上島町
3.2%

呉市
7.6%

東広島市
12.0%

三原市
19.8%

竹原市
57.0%

N = 475

無回答
0.8%

一年生
32.2%

二年生
32.8%

三年生
34.1%

N = 475

無回答
1.1%

専門学科
20.8%

普通科
78.1%

問６へ 

問10へ 

問17へ 
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N = 356 ％

広島県内

広島県以外の中国圏

北海道圏

東北圏

北関東圏

東京圏

中部・北陸圏

東海圏

大阪圏

その他の関西圏

四国圏

九州圏

その他

無回答

78.1

7.3

0.0

0.0

0.3

2.2

0.0

0.3

4.5

2.0

2.0

2.2

0.8

0.3

0 20 40 60 80 100

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 進学を希望する地域（最も希望する地域を１つ選択） 

問７へ 問８へ 

問７へ 

問８へ 

問７ 広島県内を希望する理由（複数選択可） 問８ 「広島県外」を希望する理由（複数選択可） 

N = 278 ％

進学したい学校があるから

広島県を離れる必要性を感じ
ないから

友達や知り合いと離れたくな
いから

家族との同居（近居）のため

一人暮らしができるか不安だ
から

保護者等から広島県内に残
るよう言われているから

広島県内で就職したいから

下宿や仕送りなどでお金が
かかるから

その他

無回答

60.4

28.1

6.8

12.2

11.9

8.3

12.2

15.1

1.4

0.0

0 20 40 60 80
N = 77 ％

希望する学部や学科が県内
にないから

進学したい学校が県内にな
いから

自分の学力に見合う学校が
県内にないから

地元を離れて一人暮らしがし
たいから

住んでみたい地域があるから

都会で暮らしてみたいから

就職に有利だと考えるから

その他

無回答

29.9

37.7

9.1

31.2

15.6

11.7

11.7

6.5

3.9

0 20 40 60
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内容 件数 

保育士 31 

看護 28 

美容師 14 

教育 12 

公務員 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 416 ％

竹原市内

広島県内（竹原市外）

広島県以外の中国圏

北海道圏

東北圏

北関東圏

東京圏

中部・北陸圏

東海圏

大阪圏

その他の関西圏

四国圏

九州圏

その他

無回答

7.0

54.8

1.7

0.2

5.8

0.5

0.2

1.4

0.7

0.2

0.7

5.5

21.2

0.0

0.0

0 20 40 60 80

問11へ 

問12へ 

問11 竹原市内を希望する理由（複数選択可） 

高校を卒業後に就職を希望する方、又は進学先を卒業後に就職を希望する方にお聞きします。 

問10 就職を希望する地域 

問13へ 

問11～問13へ 

問９ 進学先を卒業後、どのような職種につくことを希望されていますか。（自由記入） 

〔一部抜粋〕 

N = 29 ％

就職したい業種や職種が竹
原市内にあるから

就職したい企業が竹原市内
にあるから

友達や知り合いと離れたくな
いから

家族との同居（近居）のため

竹原市内の方が就職に有利
だから

竹原市が好きだから

保護者等から竹原市内への
就職を勧められているから

その他

無回答

27.6

31.0

10.3

10.3

6.9

20.7

3.4

3.4

0.0

0 10 20 30 40
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内容 件数  内容 件数 

看護師 7  ゲームクリエイター 2 

自動車 3  IT 1 

製造（機械）職 3  アニメーター 1 

保育士 3  グラフィックデザイナー 1 

ウェディング系 2  コスチュームデザイナー 1 

ケーキ屋さん 2  プレス 1 

理学療法士 2  ヘアメイク 1 

公務員 2  舞台の制作会社 1 

事務 2  会社員と漫画家 1 

水族館、動物園 2  航空宇宙関係 1 

販売 2  秘書 1 

わからない 2  旅行業界 1 

問12 「広島県内（竹原市外）」を 

希望する理由（複数選択可） 

問13 「広島県外」を希望する理由 

（複数選択可） 

問14へ 問14へ 

問14 どのような業種や職種を希望されていますか。（自由記入）〔一部抜粋〕 

N = 228 ％

就職したい業種や職種が
広島県内（竹原市外）にあ
るから

就職したい企業が広島県
内（竹原市外）にあるから

友達や知り合いと離れたく
ないから

家族との同居（近居）のた
め

住んでみたい地域がある
から

広島県内（竹原市外）の方
が就職に有利だから

就職希望地（広島県内（竹
原市外））が好きだから

保護者等から広島県内
（竹原市外）への就職を勧
められているから

その他

無回答

32.5

11.4

9.6

11.4

7.9

11.8

15.8

0.9

10.1

0.9

0 20 40 60
N = 71 ％

就職したい業種や職種が
広島県外にあるから

就職したい企業が広島県
外にあるから

友達や知り合いも広島県
外へ就職するから

住んでみたい地域がある
から

広島県内より賃金などの
待遇が良いから

地元を離れて一人暮らし
がしたいから

都会で暮らしてみたいから

保護者の元を離れて自立
したいから

保護者等から広島県外へ
の就職を勧められている
から

その他

無回答

22.5

15.5

21.1

7.0

23.9

26.8

16.9

4.2

22.5

2.8

0.0

0 10 20 30 40

問12で「１.就職したい業種や職

種が広島県内（竹原市外）にある

から」と回答した人 

問13で「１.就職したい業種や職

種が広島県外にあるから」と回答

した人 
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                           【はい】 

内容 件数 

家族がいるから 27 

地元だから 21 

竹原が好きだから 19 

【いいえ】 

内容 件数 

就職が難しいから 10 

田舎だから、都会がいいから ９ 

好きではないから、魅力がないから ５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、竹原市にお住まいの方にお聞きします。 

問15 就職に伴って竹原市外へ住まわれた場合、

いずれは竹原市へ帰って来たいと思います

か。 

N = 416 ％

安定していること

これから伸びそうなこと

給料が良いこと

有名であること

休日，休暇の多いこと

転勤がないこと

勤務制度，住宅など福利厚
生が良いこと

社風が良いこと

海外で活躍できそうなこと

いろいろな職種を経験できる
こと

自分の能力・専門性を生かせ
ること

学歴・男女差別がないこと

若手が活躍できること

事業を他分野に拡大している
こと

働きがいがあること

志望業種であること

親しみがあること

自分のやりたい仕事（職種）
ができること

一生続けられそうであること

研修制度がしっかりしている
こと

その他

無回答

38.0

4.1

29.8

3.6

9.6

12.0

10.3

14.4

1.9

3.4

20.9

13.5

6.0

0.7

25.5

13.9

10.3

29.1

20.7

3.1

0.2

42.8

0 20 40 60

その理由（自由記入） 

〔一部抜粋〕 

N = 231 ％

はい

いいえ

無回答

58.4

29.9

11.7

0 20 40 60 80

問16 就職先を検討する際に重視すること（複数選択可） 
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内容 件数 

商業施設を増やしてほしい。 24 

住みやすい環境づくり。 20 

交通の便をよくする。 19 

仕事を増やしてほしい。 19 

遊び場を増やしてほしい。 10 
 

N = 475 ％

一年生の前期（4 ～9 月）

一年生の後期（10～3 月）

二年生の前期（4 ～9 月）

二年生の後期（10～3 月）

三年生の前期（4 ～9 月）

三年生の後期（10～3 月）

その他

無回答

7.8

5.7

17.7

30.3

29.5

3.4

2.9

2.7

0 20 40 60

問17 進路希望の検討開始時期 

（最も近いと思うものを１つ選択） 

問18 進路希望の決定時期 

（最も近いと思うものを１つ選択） 

問19 進路について相談する相手 

（複数選択可） 

N = 475 ％

父親

母親

兄姉

祖父母

その他の親戚

担任の先生

進路指導の先生

担任・進路指導以外の先生

小・中学校時代の先生

塾・予備校の先生等

その他の大人

先輩

友人

相談相手はいない

その他

無回答

46.9

77.3

14.5

7.4

4.0

55.8

21.9

9.3

1.7

5.7

2.1

13.7

33.1

2.9

0.4

1.7

0 20 40 60 80 100

問20 あなたの職業観 

（最も近いと思うものを１つ選択） 

N = 475 ％

一年生

二年生

三年生-4～6 月頃

三年生-7～9 月頃

三年生-10 ～12月頃

三年生-1～3 月頃

その他

無回答

23.8

55.4

11.4

3.2

0.6

3.6

2.1

0.0

0 20 40 60 80

N = 475 ％

収入さえあればよい

楽しく働きたい

自分の夢のために働きたい

個人の生活と仕事を両立させ
たい
プライドを持てる仕事がした
い
人から感謝される仕事をした
い

出世したい

社会に貢献したい

その他

無回答

8.2

31.4

16.2

10.5

1.3

13.9

0.2

4.0

2.1

12.2

0 20 40 60

問21 竹原で暮らし続けたい、竹原に帰ってきたいと考える若い皆さんに， 

どのような支援があればよいと思いますか。（自由記入）〔一部抜粋〕 


